

在中原更加出彩中谱写周口新的绚丽篇章

市两会在我市广大干部群众中引发热议

□记者 杜林波

本报讯 连日来,市两会的召开受到全市广大干部群众的热切关注,他们纷纷通过电视、网络等多种途径,收听收看市两会盛况,围绕政府工作报告话成就、谈打算、提建议。大家纷纷表示,将立足各自岗位,以昂扬的斗志,踔厉奋发、笃行不怠,为建设现代化周口作出新的更大的贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市文昌小学校长朱刚伟表示,政府工作报告提出办好人民满意的教育,作为教育人,他将不忘初心、牢记使命,切实把市两会精神贯彻到工作中,在立德树人上下功夫、在深化教育综合改革上做文章、在提高教育教学质量上求实效,再创学校教育高质量发展新辉煌。

市政协委员何岩说,政府工作报告总结了周口一年来的成绩,对奋力在中原更加出彩中谱写周口新的绚丽篇章进行了全景式展望,非常振奋人心。作为一名政协委员,她将立足本职岗位,发挥政协委员作用,多献可行可用之策、多建助推助力之功,用实际行动

展现新时期政协委员的责任和担当。

“市两会擘画出了未来发展的新蓝图,为我们干事创业指明了方向和路径。”淮阳区在京务工创业人员党支部书记葛杰表示,要把认真学习贯彻市两会精神作为当前及今后一个时期的首要政治任务,用市两会精神武装头脑,同时充分发挥党支部战斗堡垒作用,带领大家关心、关注、支持家乡发展,服务家乡建设,为家乡经济社会发展贡献力量。

周口市中心医院CCU主任王娜表示,政府工作报告提出加快健康周口建设,她作为一名医务人员,通过收听收看市两会报道,更加坚定工作信心,在今后的工作中,她将认真学习贯彻市两会精神,时刻鞭策自己,不断创新工作方法,扎实工作、热情服务,为保障人民群众生命安全和身体健康贡献力量。

大明防水公司总经理葛俊峰表示,政府工作报告提出坚持以创新驱动为引领,增强发展第一动力,他将市两会精神为指引,带领员工弘扬工匠精神,用工匠精神补足精神之钙、筑牢精神之基,锤炼思想作风,激发员工创新活力,为建设现代化周口作出应有贡献。②7

豫沪合作周口示范园项目建设全面提速

□记者 王晨

本报讯 豫沪合作周口示范园是全省“三个一批”重点建设项目,在做好常态化疫情防控的同时,周口经济开发区持续加大服务保障力度,与项目单位通力配合,高质量推进项目进度,力促项目早建成、早运营、早达效。

5月22日,记者在豫沪合作周口示范园科创园区项目建设工地看到,一台台塔吊忙着吊运建筑材料,工人师傅正在加紧施工。项目负责人杨鑫介绍,疫情发生以来,整个项目实行闭环管理,确保疫情之下项目建设不停滞。

豫沪合作周口示范园总经理杨鑫说:“我们一方面抓紧施工,另一方面做好疫情防护,保证施工环境的安全。目前我们科创园工程进度如下:14栋厂房,已完成12栋楼主体结构,剩余2栋马上‘正负零’,预计今年年底能交付使用。”

豫沪合作周口示范园是由上海同策、上海市周口商会统一规划建设,统一招商管理。园区分三期建设,首开区占地800亩,目前已完成投资20亿元,完成建设任务的70%,园区签约、开工、投产项目已达20个。

豫沪合作周口示范园总经理杨鑫说:“整个园区预计今年年底前能打造800亩的产业园,有12至13家企业年底可以投产。由于企业属于高精尖企业,也有出口创汇型企业,预计今年年底产值可达20亿元,税收7000万元。”

随着项目的快速推进和一部分企业相继投产,园区区域电力供给不足逐步显现。为解决这一“卡脖子”问题,开发区立即与电力部门沟通协调,决定在项目区建设专用电力设施,从根本上解决电力不足的问题。杨鑫告诉记者:“经过开发区管委会多方协调,电业局决定投资2500万元,在豫沪合作周口示范园建立单独的闭锁所。目前,按工程进度安排在6月份开工建设。闭锁所建设完成后,可满足800亩地上所有企业的用电需求。”

豫沪合作周口示范园作为河南与上海项目合作的典范,首期投资近30亿元,主要承接长三角、珠三角等发达地区节能环保、高科技、新能源等产业,重点打造先进装备制造、新材料等产业集群。项目全部建成后,将成为周口乃至中原地区有影响力的创新示范园区。围绕“打造深化豫沪合作主平台、承接长三角产业转移桥头堡”的发展目标,开发区派出专职人员,本着项目有什么问题就解决什么问题、有什么困难就解决什么困难的服务原则,创优施工环境,保障项目建设。

周口经济开发区管委会副主任于杰说:“开发区牢固树立项目为王导向,统筹疫情防控和经济社会发展,坚持稳字当头,加快省市重点项目和三个一批项目建设进度,精准化、‘保姆式’服务,帮助企业协调解决用工、用电和融资难、物资运输难等问题,多措并举确保项目早投产早达效。”③5

采样站合理布局 暖心服务“随到随采”



采样现场

□记者 徐松 通讯员 王卫平 文/图

本报讯 “现在,核酸采样工作站就设在我们家门口,步行5分钟就到了,真的是太方便了。”5月24日上午,在郸城县新城街道万洋商城南门核酸采样工作站,前来采样的张女士高兴地说,“我就住在附近的小区,利用空闲时间就把核酸做了,方便快捷、省时省事。”

据了解,为认真贯彻落实河南省疫情防控指挥部《关于印发河南省常态化核酸检测服务工作指导意见的通知》要求,郸城县按照“便民利企、交通便利、场地开阔”原则,迅速在县中心城区设置79个核酸采样工作站,集数字化、智能化、人性化于一体,正压新风系统、空调、高效过滤器、气溶胶消毒、对讲装

置、LED外部照明等设备一应俱全,并配齐配强采样人员,为市民提供安全高效便捷的核酸检测服务。

“我们新城街道辖区设置了28个核酸采样工作站,全部在社区、小区附近,每个核酸采样工作站能满足周边3000名左右居民随时检测的需求。”新城街道负责人表示,核酸采样工作站的设立,更有利于感染者的早期发现和快速处置,及时阻断疫情扩散蔓延,切实筑牢疫情防控安全防线。

郸城县卫健委负责人表示,目前县中心城区居民落实两天(48小时)一次核酸检测,由所在社区督促落实;27类重点人群落实一天(24小时)一次核酸检测,由行业主管部门监督落实。市民核酸采样费用全部由政府承担,未按时进行检测的赋黄码。

在新城街道万和城核酸采样工作站,社区网格员和志愿者非常贴心地搭起遮阳棚,为前来采样的居民遮阳降温,帮助老年人解决没有智能手机、没法生成个人健康码或核酸码的问题,开辟“绿色通道”,方便孕妇、幼儿、残疾人等特殊群体,不需要排队等待就能够便捷地接受核酸检测服务。

“太贴心了,进行核酸检测还能领到免费的矿泉水喝。”做完核酸采样,王大爷高兴地说,“最近天气炎热,排队的时候口渴却不敢离队买水,政府替我们老百姓想得周全了,暖到了我们心窝里。”

“服务保障与检测工作本身是相辅相成的关系,服务更细致、更周到一些,大家自然就更愿意主动配合。”郸城县卫健委负责人表示,广大群众的信任与支持,对于常态化开展核酸检测工作而言异常宝贵,多一些便民暖心的服务措施,防控工作就能凝聚更多力量。②5

周口消防

曝光2家火灾隐患单位

□记者 孙靖

本报讯 为进一步净化消防安全环境,推进消防安全大检查专项行动走深走实,督促火灾隐患尽快整改,5月20日,周口市消防救援支队针对养老福利机构、商场等单位 and 场所开展消防安全隐患排查工作,现对排查中发现的2家存在消防违法行为和火灾隐患的单位进行曝光。

存在消防安全隐患的单位分别是周口金洁医疗消毒供应中心和淮阳广商万利博览城。周

口金洁医疗消毒供应中心未设置消防水泵房,自动消防设施不能联动;建筑物使用钢结构承重构建,未喷涂防火涂料,耐火等级不符合要求;二层北侧安全出口门开启方向错误。淮阳广商万利博览城存在消防控制系统故障和消防控制室值班人员不足的问题。

周口消防提醒:各单位要牢固树立消防安全意识,严格落实消防安全主体责任,切实整改火灾隐患,大力提升火灾防控能力,为全市营造良好的消防安全环境。③10